新生婴儿右肾重积水 脐部开孔妙手回春

星报讯(记者 马冰璐 通 讯员 许蕾 江薇薇) 在医学 领域,为新生儿实施手术犹如 "在米粒上雕花",不仅考验医 生精湛的技术,更是对医疗设 备、团队协作与心理素质的极 限挑战。近日,国家儿童区域 医疗中心、安徽省儿童医院儿 童泌尿外科成功为一名出生 仅5天、体重3.6kg的新生儿 完成高难度单孔腹腔镜下肾 盂成形术,治愈了因右侧肾盂 输尿管连接处梗阻导致的严 重肾积水(集合系统分离直径 达63mm)。该手术创下该院 儿童泌尿外科单孔手术年龄 与体重新纪录,标志着安徽地

区小儿泌尿微创技术实现重要突破,并与国内顶尖 水平保持同步。

该患儿在母亲产前超声检查时即被发现右肾 重度积水。出生后第五天复查显示,其肾脏集合 系统分离宽度已达63mm,巨大的肾盂扩张甚至越 过脐部中线。若不及时干预,患肾将很快丧失功 能,甚至面临切除风险,对患儿长期健康造成严重

然而,为如此低龄、低体重的婴儿实施手术, 风险极高。患儿血容量少、麻醉耐受差,术中液体 管理和生命体征维持难度极大;操作区域极为狭 小,要求主刀医生在毫米尺度间精准操作,不容丝 毫差错。

面对严峻挑战,儿童泌尿外科主任医师张殷团 队积极引进国内顶尖小儿泌尿外科团队的先进理 念,采用经脐单孔微创技术,仅在脐部开一小孔,便



医生正为患儿进行单孔肾盂成形手术

成功切除狭窄段输尿管并完成精准吻合。手术出 血极少,创伤小,最大限度保护了患儿的组织功能。

此例手术是沪皖医疗合作与优质资源下沉的 成功范例。使上海复日儿科医院泌尿外科团队"单 孔肾盂成形手术"的先进技术得以"无缝平移"至安 徽,使当地患儿无需远赴外省,即可享受到与国家 儿童医学中心同等水平的医疗服务。

术后患儿恢复良好,肾功能得到有效保全。更 值得一提的是,手术切口隐藏于脐部自然皱褶中, 几乎不留疤痕,实现了优良的治疗与美观效果,为 孩子未来的身心健康发展奠定了良好基础。

据了解,此类极低年龄、极低体重婴儿复杂畸 形微创手术的成功,表明科室相关技术已日趋成 熟。未来,该院将继续深化与国内顶尖医疗团队的 合作,不断攀登小儿微创外科技术新高峰,为安徽 及周边地区儿童提供更优质、更前沿的医疗服务。

蜀山区新建三处停车场

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 胡军校 于成成 葛庆钊季云冈)近日,记者从合肥市蜀山区城投 公司获悉,目前全区共有三处停车场正在紧张建设 中,总建筑面积达10798平方米,建成后可提供273 个公共停车位,将有效缓解周边区域停车难题。

据介绍,在建的三处停车场分别位于荷叶地路 与祁门路交口北侧、丁香路与东至路交口桥下以及 西二环路与高塘湖路交口桥下。

在荷叶地路与祁门路交口北侧,施工人员正在 紧张施工。该停车场利用十字路口北侧的完整空 间,规划建设面积约5000平方米,设计车位157 个。项目目前已完成基础平整,正在进行沥青摊 铺、安装照明和监控设施等施工。

相关负责人介绍,丁香路与东至路交口桥下以 及西二环路与高塘湖路交口桥下停车场项目,都是 充分利用高架桥下空间进行改造,将原本闲置的桥 下空间转变为既实用又美观的城市公共设施。

其中,丁香路与东至路交口桥下停车场建设面

积约2673平方米,设计车位59个。项目已进入管 线铺设和智能停车系统安装阶段。西二环路与高 塘湖路交口桥下停车场建设面积约3125平方米,规 划车位57个,目前正在进行地面硬化施工。

蜀山区城投公司相关负责人介绍,三处停车场 均按照高标准建设,配备智能停车管理系统、24小 时监控和消防设施等,预计2025年年底可全部建成

近年来,蜀山区积极探索高架桥下空间资源、 街角闲置用地等的活化利用,将曾经的"灰色角落" 转变为整洁规范的公共停车场。今年以来,已利用 桥下空间建成停车场3处,面积7780平方米,新增 223个停车位,有效缓解了周边居民的停车压力。

下一步,蜀山区将继续排查全区高架桥下等 各处空间资源,按照"成熟一处、建设一处"的原 则,持续推进停车场建设,让更多闲置空间变身便 民停车场,切实提升城市精细化管理水平和市民

合肥市庐阳区大杨镇水库村开展反诈宣传活动

为有效提升群众防范电信网络诈骗意识,合肥 市庐阳区大杨镇水库村村委会联合综治、民政等多 部门集中开展反诈宣传活动。

活动中,水库村工作人员结合真实案例,详细剖 析了"虚假投资理财""冒充公检法""刷单返利"等常 见诈骗手法,提醒居民守住"钱袋子"的关键在于增强 警惕性和辨识能力。同时发放宣传海报,小区物业、 楼道网格员张贴在电梯处,大门口等醒目位置,将反诈 知识送到了居民身边,有效提升了辖区居民的反诈意识 和识骗防骗能力。下一步,合肥市庐阳区大杨镇水库村 将持续开展多种形式的反诈宣传活动,切实织密织牢反 诈安全网,全力保障人民群众财产安全。范梦琪王文燕



教育新闻

合肥市明珠小学举行第八届 "青蓝工程"结对仪式

在第41个教师节前夕,合肥市明珠小学于9月8日举办 第八届"青蓝工程"结对仪式,旨在通过"师徒结对"促进青年 教师专业成长,夯实学校可持续发展的人才基础。

仪式上,校领导为指导教师颁发聘书,一纸聘书承载着信 任与责任。蓝方教师代表闫小茜承诺将倾囊相授、履职尽责; 青年教师代表张平表示会珍惜机会、虚心求学,不负期望。

校长周芳在总结中强调,"青蓝工程"对学校发展意义 深远,希望师徒落实协议、教学相长,共绘教育新篇章。此 次活动将进一步推动教师队伍整体提升,为学校高质量发 展注入持续活力。 张婷

海军爸爸进课堂 爱国种子播心间 合肥市朝霞小学开展家长进课堂爱国教育活动



9月4日,在纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80 周年阅兵式次日,合肥市朝霞小学三(3)中队举办了一场别 开生面的家长进课堂活动。身着海军军装的饶梓琳爸爸走 进教室,为孩子们带来了一堂生动深刻的爱国主义教育课。

饶爸爸凭借18年军旅经历,通过图片、视频和故事,生 动讲述了"九三阅兵"的背景、流程和亮点,介绍受阅方队和 武器装备背后的故事。学生们认真聆听,深刻感受到国力 强大与和平的来之不易。

课后,孩子们踊跃提问,表达对军人职业的崇敬和对国防 事业的好奇。此次活动不仅激发了学生的爱国热情,也体现 了家校共育的积极成效,为孩子们成长注入正能量。

合肥市七里塘小学开展开学家访活动, 暖心护航学生成长

为进一步了解学生开学适应情况,筑牢家校共育桥梁,近 日,合肥市七里塘小学组织开展开学初家访活动,由班主任和 任课教师组成家访小组,走进学生家庭,传递温暖与关怀。

家访过程中,老师们与家长、学生亲切交流,细致了解 学生的作息调整、作业完成情况及学习困惑,并结合学科特 点给予个性化建议。他们尤其关注学生的情绪状态,通过 轻松对话疏导开学焦虑,鼓励学生积极迎接新学期。

该校始终坚持将学生心理健康放在重要位置,此次家 访正是心理健康教育工作的重要延伸。学校将持续深化家 校合作,密切关注学生成长,共同守护学生身心健康,为其 全面成长保驾护航。 基嵘嵘 戴彗

合肥市行知实验中学在安徽省 青少年人工智能知识竞赛中喜获佳绩

近日,第二届安徽省青少年人工智能知识竞赛结果揭 晓,合肥市行知实验中学表现突出,组织近200名学生参赛 并全部获奖。充分展现了学校在人工智能教育领域的扎实 底蕴和丰硕成果。其中,53名学生凭借满分成绩荣获特等 奖,成绩斐然。

此外,学校唐娜娜、吴仁菊老师荣获"优秀指导教师"称 号,龚丹丹、何亮、潘扬荣获"优秀志愿者"称号,孔铭、唐娜 娜荣获"优秀组织者"称号,合肥市行知实验中学荣获"优秀 组织单位"荣誉称号。 唐娜娜 孔铭